6. Masodfoku fiiggvények, egyenletek, egyenlétlenségek

Misodfoku fligevények:

Def.:

f:.R>R; f(x)=ax’ +bx+c a=0

abrazolas (teljes négyzetté kiegészitéssel)
f(x)=a(x+u)’ +v

a>0 felfelé nyitott parabola

a<O0 lefelé nyitott parabola

T(-u; v)

jellemzés: a hatvanyfliggvényeknél szerepel

Masodfokt egyenletek:

Altalanos nullara redukalt alak
ax’ +bx+c=0 az0

TETEL: A masodfoku egyenlet megoldoképlete: X, =

X

—b++/b* —4ac

2a

Az ax’* +bx+c=0 a,b,ceR, a0 masodfokt egyismeretlenes egyenlet diszkriminéansa:

D =b*-4ac

Ha D>0, akkor az egyenletnek 2 kiilonb6z6 valés gyoke van.
Ha D=0, akkor az egyenletnek 2 egybeesd valos gyoke van.

Ha D<0, akkor az egyenletnek nincs valds gydke.

ax’ +bx+c=0 a,b,ceR, a#0
a(x2+9x+£):0

a a

bx b*> b> ¢
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( 2a 4a’ 4a’ a)

H b T b2—4ac}
al| X+—| - — =0
2a 4a

Ha a b” —4ac < 0, akkor nincs valés megoldas.
Legyena b>—4ac>0 !
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Gyoktényezds alak
p(x)=ax>+bx+c a=#0
ax> +bx+c=0 D>0 X1; X2 a két gyok
ax’ +bx+c=a(x—X)(X—X,)
Viete-formulak

X

ax> +bx+c=0 az0 a,b,ceR D>0
a[){_—bﬂ/b2 —4acJ(X_—b—\/b2 —4ac]_0
2a 2a

a(X—Xx)(Xx—X,) =0 a masodfokl egyenlet gyoktényezds alakja
ax’ +bx+c=a(x—Xx)(X—X,)

ax’ +bx+c=ax’ —a(X +X,)X+ax - X,

b=-a(x +X,) és c=ax X,

X, +X, = b
a
X - X, = ¢
a
Masodfokura visszavezethetd magasabb fokl egyenletek
PL:1. ax+bx"+c=0 a=0 y=x"
2. ax*+bx’+cxX* +A-bx+4%7-a=0 /:x° A#0, x> #0

2
a{x2 +ﬂ—2j+b(x+i)+c:0
X X

a(y>*-2A)+by+c=0

Masodfoku egyenldtlenségek:

ax’ +bx+c>0 az0

(<0)

f:R->R; f(X)=ax’+bx+c
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Alkalmazésok:

magasabb foku egyenletek
szoveges feladatok
sz€lséérték feladatok

fizikai folyamatok: ut-1d6 egyenletesen valtozd mozgas esetén

hajitasok



